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MOTORISTA TFD (TRATAMENTO FORA DO DOMICILIO)

NOME:

ASSINATURA:

TEMPO

A prova terd duragédo de 4h00 min (Quatro horas);
O candidato somente poderd sair da sala de realizagdo da prova apés transcorrida 01h (uma) do seu inicio,

sem levar o caderno de prova.

INFORMACOES GERAIS

Confira seus dados pessoais, especialmente nome, e niumero de inscrigdo e leia atentamente as instrugdes
para preencher o Cartéo de respostas;
Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservados;
Confira seu cargo no Caderno de questbes e Cartdo de respostas;
O preenchimento do Cartdo de respostas é de sua responsabilidade. Ndo sera efetuada troca em caso de
rasura ou erro no preenchimento;
Seréo 40 questdes objetivas de mdltipla escolha sendo 10 questdes de Lingua Portuguesa, 05 questdes de
Informética, 05 questbes de Raciocinio Logico e 20 questdes de Conhecimentos Especificos, para cada
cargo, subdivididas em 05 (cinco) alternativas de resposta, de “A” a “E”, e dessas alternativas somente 1
(uma) devera ser assinalada como correta;
Para realizacdo da prova o candidato devera trazer somente caneta esferografica, com tinta azul ou preta;
N&o serdo prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questfes das provas durante sua realizagédo. O
candidato podera, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;
O candidato ndo podera ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de prova
(caderno de questdes e/ou folha de respostas);
O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realizagdo somente podera fazé-lo
se acompanhado de um fiscal;
Para garantir a lisura e seguranca na realizagdo da prova a Coordenacao Local podera fazer uso de
detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova;
Ao terminar a prova, o candidato entregara ao fiscal da sala o caderno de questdes e a folha de respostas
devidamente preenchido e assinado, com caneta esferografica, com tinta azul ou preta;
Os 03 (trés) ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderdo entregar o material de prova e se
retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que nao possuem no minimo 03
candidatos.

Cricidma — SC, 12 de marco de 2023.




Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

A época em que ser alegre era malvisto

Até o inicio do século XVIII, em lugares como Reino
Unido e nas suas colbnias na América do Norte, 0s
historiadores perceberam que as pessoas tinham orgulho
de serem um pouco melancdélicas.

Isso tinha a ver, em parte, com a logica crista, de ter
consciéncia dos seus pecados e de se manter humilde
perante os olhos de Deus.

Peter Stearns, autor do livro 'Histéria da Felicidade', cita,
nas suas pesquisas, o diario escrito por um chefe de
familia da época, que defendia que Deus, entre aspas,
"ndo permitia alegria nem prazer, mas sim, uma espécie
de conduta melancolica e austera”.

"Isso ndo quer dizer que as pessoas fossem infelizes -
simplesmente, ndo temos como julgar isso de modo
imparcial, a partir dos padrdes atuais. Até porque a
felicidade, obviamente, € algo bastante subjetivo".

O que significa que havia, entre as pessoas da época, a
percepcdo de que era necessario se desculpar por
momentos de felicidade, por considera-los uma afronta a
Deus, segundo Stearns.

Mas isso mudou radicalmente no século XVIII, a ponto
de, na redacdo da Declaracdo de Independéncia dos
Estados Unidos, em 1776, a busca pela felicidade ter
sido considerada um direito humano. A Constituicdo da
Franca de 1793 também explicitou a ideia de que o
objetivo da sociedade ¢ a felicidade comum.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/ck5y8nyw1ljyo. Adaptado.

Questao 01
N&o 'temos' como julgar isso de modo imparcial.

Conjugando o verbo em destaque no pretérito imperfeito
do indicativo, tem-se:

(A) Nao teremos como julgar isso de modo imparcial.
(B) Nao tivemos como julgar isso de modo imparcial.
(C) Nao tivéramos como julgar isso de modo imparcial.
(D) Nao teriamos como julgar isso de modo imparcial.
(E) Nao tinhamos como julgar isso de modo imparcial.

Questao 02

Isso tinha a ver, em parte, com a logica crista, de ter
consciéncia dos seus pecados e de se manter humilde
perante os olhos de Deus.

Assinale a op¢do que contenha apenas substantivos.
(A) Légica - parte.

(B) Deus - isso.

(C) Crista - seus.

(D) Consciéncia - olhos.
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(E) Humilde - perante.

Questéao 03

N&o permitia alegria nem prazer, mas sim, uma espécie
de conduta 'melancdlica’ e austera.

O sinbnimo da palavra em destaque é:

(A) Expansiva.
(B) Soturna.
(C) Prazenteira.
(D) Avida.

(E) Jubilosa.

Questao 04

Até o inicio do século XVIIl, em lugares como Reino
Unido e nas suas colbnias na América do Norte, os
historiadores [...]

De acordo com a acentuagdo grafica vigente, a(s)

palavra(s):

(A) ‘'até' constitui um acento diferencial que permaneceu.

(B) 'século’, 'América’, 'inicio’ e 'colnias' sdo acentuadas
por serem proparoxitonas.

(C) ‘inicio' e ‘colbnias’ sdo acentuadas por serem
proparoxitonas.

(D) ‘colénias’ é acentuada por ser uma paroxitona
terminada em ditongo.

(E) 'século’ e 'América’ sdo acentuadas por regras
distintas.

Questao 05
Isso mudou radicalmente no século XVIII.

Assinale a opcdo CORRETA quanto a nova pontuacéo.

(A) Radicalmente isso mudou no século XVIII!
(B) No século XVIIl, isso mudou radicalmente...
(C) No século, XVIII, isso mudou radicalmente.
(D) Radicalmente, isso mudou no século, XVIII?
(E) No século XVIII, isso mudou, radicalmente,

Questao 06

Isso tinha a ver, em parte, com a légica cristd, de ter
consciéncia dos 'seus' pecados e de 'se' manter humilde
perante os olhos de Deus.

As palavras em destaque séo, respectivamente;

(A) Adjetivo - preposigéo.

(B) Adjetivo - pronome reflexivo.

(C) Pronome demonstrativo - preposicao.

(D) Pronome possessivo - pronome pessoal obliquo.
(E) Preposicao - preposicéo.



Questéao 07

Até porque a felicidade, 'obviamente’, é algo 'bastante’
subjetivo".

As palavra em destaque séo, respectivamente:

(A) Advérbio - advérbio.
(B) Adjetivo - advérbio.
(C) Adjetivo - adjetivo.
(D) Adietivo - pronome.
(E) Advérbio - adjetivo.

Questao 08

O que significa que havia, entre as pessoas da época, a
percepcdo de que era necessario se desculpar por
momentos de felicidade.

O numero de artigos e preposicdes na frase é de,
respectivamente:

(A) Trés e cinco.
(B) Cinco e quatro.
(C) Quatro e cinco.
(D) Trés e trés.
(E) Cinco e trés.

Questéao 09

Houve um tempo na historia da humanidade em que era
malvisto demonstrar alegria. Alids, a busca pela
felicidade como conhecemos hoje é algo relativamente
novo na nossa historia.

De acordo com o texto base:

(A) A mudanca de comportamento somente veio no
século 19, quando as leis americana e francesa
consideraram a felicidade um direito.

(B) A felicidade era um pecado mortal, pois consistia em
uma ofensa a Deus e aos valores cristaos.

(C) Melancolia ndo era sindnimo de tristeza, mas sim, de
orgulho, de certa forma, por motivos ligados a
religido.

(D) Peter Stearns contém pesquisas sobre a total
intolerancia a felicidade e ao prazer sexual, em seu
livro Historia da Melancolia.

(E) A Franca e os Estados Unidos colocaram em suas
constituicbes, em 1776 e em 1793, respectivamente,
o direito de o homem ser feliz.

Questao 10

Peter Stearns, autor do livro 'Historia da Felicidade', cita,
nas suas pesquisas, o diario escr,ito por um chefe de
familia da época, que defendia que Deus, entre aspas,
"ndo permitia alegria nem prazer.

Assinale a opcdo que contenha o adjetivo posposto ao
seu substantivo.

(A) Chefe de familia.
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(B) Autor do livro.
(C) Alegria nem prazer.
(D) Diério escrito.
(E) Peter Stearns.

Informatica

Questao 11

E o espaco de trabalho da tela do usuario no qual
aparecem os icones como, ‘lixeira" e "meus
documentos", que sdo componentes da area de trabalho,
além das janelas de aplicativos e as caixas de didlogo.

Fonte:
https://ifg.edu.br/attachments/article/19169/Inform%C3%A1tica%

20b%C3%A1sica%20para%200%20estudo%200n-line%20
(19-12-2020).pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Windows Explorer.

(B) Area de Transferéncia.
(C) Protecgéo de Tela.

(D) Plano de Fundo.

(E) Area de Trabalho.

Questéao 12

E o processador de textos mais conhecido e utilizado do
mundo. Ele permite que vocé transforme suas ideias em
texto, com recursos de imagens, tabelas, corretor
ortografico, além de fornecer varias outras ferramentas
de formatacédo para tornar a sua redacao brilhante.

Fonte:
https://esesp.es.gov.br/Media/esesp/Apostilas/Apostila%20Completa%

20-%20Inform%C3%A1tica%20B%C3%A1sica%2032h.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
aplicativo da Microsoft acima.

(A) Outlook.
(B) Word.

(C) Powerpoint.
(D) Access.
(E) Excel.

Questéao 13

Para navegar na internet através do seu computador &
necessario um software especifico. Existem hoje no
mercado varias op¢des de fabricantes diferentes como o
Internet Explorer, Chrome e Mozilla Firefox.

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Desinstalador de programas.
(B) Compactador de arquivos.



(C) Antivirus.
(D) Navegador web.
(E) Desfragmentador de disco.

Questéao 14

Por meio dele é possivel: alterar o sistema de seguranca,
realizar o controle de usuarios, ativar e desativar opcdes
de rede e internet, verificar op¢des de sons e hardwares,
adicionar e remover programas, alterar aparéncia e
personalizacdo do Windows, alterar o horério do relégio
e regido, entre outras opcoes.

Fonte:
https://ifg.edu.br/attachments/article/19169/Inform%C3%Altica%

20b%C3%A1sica%20para%200%20estudo%200n-line%20
(19-12-2020).pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Prompt-Dos.

(B) Gerenciador de Arquivos.

(C) Gerenciador de Tarefas.

(D) Gerenciador do Computador.

(E) Painel de Controle.

Questéao 15

Nela é possivel encontrar o relégio, os programas de
inicializagdo répida, que ficam do lado direito, e os
icones dos programas e pastas de acesso rapido, que
ficam mais ou menos no meio.

Fonte:
https://ifg.edu.br/attachments/article/19169/Inform%C3%Altica%20b%

C3%A1lsica%20para%200%?20estudo%200n-line%20(19-12-2020).pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Area de Trabalho.

(B) Barra de Tarefas.

(C) Botdo Iniciar.

(D) Gerenciador de Tarefas.
(E) Menu Iniciar.

Raciocinio LAgico

Questao 16

Dados os conjuntos A = {1, 3,5, 7}eB={2,4,5,7} 0
conjuntoC=An B é:

(A Cc={ }
(B) C={57}
() C={1,3
(D) C={2, 4}

(E) C={1,2,3,4,57}

MOTORISTA TFD (TRATAMENTO FORA DO DOMICILIO) - 1

Questéao 17

Ao ganhar um desconto de 15%, Luan economizou R$
14,40 na compra de uma camisa. Quanto ela custava?

(A) Ela custava R$ 78,90.
(B) Ela custava R$ 72,00.
(C) Ela custava R$ 120,50.
(D) Ela custava R$ 85,00.
(E) Ela custava R$ 96,00.

Questéao 18

Pablo calca o dobro do nimero de seu irméo Pierre e
Pedro calca 27, que é a média dos nameros dos dois.
Quanto Paulo calga?

(A) Paulo calca 41.
(B) Paulo calca 32.
(C) Paulo calga 40.
(D) Paulo calca 39.
(E) Paulo calga 36.

Questéao 19
Observe as proposicoes abaixo:

p: Lucas aplica uma parte do seu salario todos os
meses.

g: Lucas é econémico.

Qual das alternativas abaixo apresenta a tradugdo em
linguagem simbdlica da sentenca "Se Lucas aplica uma
parte do seu salario todos os meses, entdo Lucas é
econdmico".

(A) ~p-q
B) p-q
€ ~p-q
D) p-q
(B) p--~q

Questéao 20

Maria perguntou a seus 5 filhos se eles gostavam mais
de arroz ou macarrdo. Se trés deles disseram gostar de
arroz e quatro disseram gostar de macarrdo, quantos
deles disseram gostar dos dois?

(A) Um.
(B) Cinco.
(C) Quatro.
(D) Dois.
(E) Trés.



Conhecimentos Especificos

Questéao 21
Por que é importante que a bomba d'agua dos motores a
combustdo esteja funcionando adequadamente?

Identifigue a opcdo CORRETA que descreve as
possiveis consequéncias de um mau funcionamento.

(A) Superaquecimento do motor.

(B) Falha no sistema elétrico.

(C) Superaquecimento do sistema de freio.
(D) Falha no sistema de ar condicionado.
(E) Falha no sistema de hidraulico.

Questao 22

Segundo o Cddigo Transito Brasileiro (CTB), o que é
CATADIOPTRICO? Marque a alternativa CORRETA.

(A) Obstaculo fisico, colocado na pista de rolamento,
destinado a ordenacéo dos fluxos de transito em uma
intersecéo.

(B) Obra de construgdo civil destinada a ligar margens
opostas de uma superficie liquida qualquer.

(C) Aparelho destinado a medi¢éo do teor alcodlico no ar
alveolar.

(D) Dispositivo de reflexdo e refragdo da luz utilizado na
sinalizacao de vias e veiculos.

(E) Lanterna especial que pode ser
ambientes explosivos.

utilizada em

Questao 23

A partir da observacdo da imagem da placa de transito
exibida abaixo, identifique a alternativa que descreve de
maneira precisa e detalhada o seu significado.

ApGs andlise, marque a op¢cdo CORRETA.

(A) Velocidade minima permitida.
(B) Proibido ultrapassar.

(C) Velocidade maxima permitida.
(D) Lombada a dez metros.

(E) Proibido estacionar.

Questao 24

Quando o condutor depara com um agente da
autoridade de transito e o mesmo esta com o braco
estendido horizontalmente e com a palma da mao para
baixo fazendo movimentos verticais, conforme a figura
abaixo, qual é o significado destes gestos. Marque a
alternativa CORRETA.
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(A) Ordem para seguir na mesma velocidade que ja
estava.

(B) Ordem para engatar a marcha ré no veiculo.

(C) Ordem para estacionar o veiculo em local indicado.
(D) Ordem de parada para todos os veiculos.

(E) Ordem de diminuir a velocidade.

Questéao 25

Dentre as opcdes abaixo, quais sdo 0s componentes que
fazem parte do sistema de ignicdo em um motor de
combustdo interna? Selecione as alternativas corretas
gue descrevem estes componentes.

|.Bateria.

II.Bobina.

lll.Cabos de Velas.

IV.Bomba de dleo.

E CORRETO que se afirma em:

(A) As alternativas |, Il, e Ill estao corretas.
(B) A alternativa IV esta correta.

(C) As alternativas | e IV estdo corretas.
(D) Todas as alternativas estdo corretas.
(E) As alternativas I, Ill e IV estdo corretas.

Questéao 26

A partir da observacdo da imagem da placa de transito
exibida abaixo, identifique a alternativa que descreve de
maneira precisa e detalhada o seu significado.

Apos andlise, marque a op¢cdo CORRETA.

(A) Proibido transito de veiculos auto motores.
(B) Proibido transito de veiculos de tracdo animal.
(C) Proibido transito de 6nibus.

(D) Proibido transito de tratores.



(E) Proibido transito de caminhdes.

Questao 27

Destaque a alternativa correta para explicar o que é
aquaplanagem.

(A) Todas as alternativas estéo corretas.

(B) E o fendmeno que acontece quando o pneu do
veiculo estoura, e perde a aderéncia com a pista.

(C) E o fenémeno que acontece quando o veiculo passa
sobre areia na pista e perde a aderéncia com a pista.

(D) E o fendmeno que acontece quando o veiculo em
alta velocidade ao realizar uma curva perde a
aderéncia com a pista.

(E) E o fenémeno que acontece quando o veiculo, ao
passar por uma pista molhada, perde a aderéncia
com a pista.

Questéao 28

A sinalizacdo com auxilio de dispositivos sonoros
utilizados pelos agentes da Autoridade de transito é
prevista pelo Cédigo de Transito Brasileiro (CTB), visto
isso, margue a alternativa correta que descreve "um silvo
breve" no apito.

(A) Retorne de onde veio.
(B) Siga.

(C) Diminua a marcha.
(D) Engate a marcha ré.
(E) Pare.

Questéao 29

O TWI (Tread Wear Indicator) € um recurso encontrado
em todos os novos pneus de qualidade. Marque a
alternativa CORRETA que descreve sua funcéo.

(A) TWI indica o momento de efetuar as trocas dos
pneus.

(B) TWI indica a
turbocompressor.

(C) TWI indica a pressdao maxima permitida nos pneus.
(D) TWI indica a largura dos pneus.
(E) TWI indica a altura dos pneus.

pressdo no sistema de

Questéao 30

Observe as alternativas abaixo e marque a que descreve
corretamente o que é uma VIA DE TRANSITO RAPIDO:

(A) Sao obras de construgdo civil destinada a transpor
uma depressdo de terreno ou servir de passagem
superior.

(B) E aquela caracterizada por acessos especiais com
transito livre, sem intersecbes em nivel, sem
acessibilidade direta aos lotes lindeiros e sem
travessia de pedestres em nivel.
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(C) Todas as alternativas estdo corretas pois elas se
complementam.

(D) Sao as estradas e rodovias.

(E) E aquela destinada a coletar e distribuir o transito
gue tenha necessidade de entrar ou sair das vias de
transito rapido ou arteriais, possibilitando o transito
dentro das regides da cidade.

Questao 31

Observe as alternativas abaixo e assinale a correta
referente ao acidente de transito considerado pelo
DETRAN.

|.Coliséo no mesmo sentido ou transversal.
Il.Batida em objeto fixo.

Ill.Capotagem.

IV.Coliséo frontal.

V.Atropelamento.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) Apenas as alternativas | e Il estao corretas.

(B) Apenas a alternativa | esta correta.

(C) Todas as alternativas estdo corretas.

(D) Apenas as alternativas Il e 1l estdo corretas.

(E) Apenas as alternativas |, Il, lll, IV estdo corretas .

Questéao 32

Dentre os componentes de um motor a combustédo
interna, qual € o dispositivo responsavel por gerar uma
faisca elétrica para inflamar a mistura ar/combustivel
dentro dos cilindros do motor? ldentifique a alternativa
CORRETA.

(A) Velas de ignicéo.
(B) Ignicédo eletronica.
(C) Estepe pneumatico.
(D) Injecéo eletronica.
(E) Bobina de ignicao.

Questéao 33

Identifiqgue entre as alternativas a seguir a que descreve
com precisdo um dos possiveis danos que podem
ocorrer se a correia dentada do motor do seu automével
se romper.

(A) Empenamento do diferencial automotivo.
(B) Empenamento do disco de freio.

(C) Empenamento das valvulas.

(D) Empenamento do eixo cardan.

(E) Empenamento da homocinética.

Questao 34

Por que os motores que possuem bobinas de ignigédo
precisam delas? Marque a alternativa CORRETA.



(A) Para transformar baixa tensdo em alta tensao.
(B) Para identificar falhas nos sistemas elétricos.
(C) Para carregar a bateria do veiculo.

(D) Para transformar alta tensdo em baixa tenséo
evitando sobrecarga.

(E) Para armazenar energia a ser utilizada pelo veiculo.

Questéao 35

Dentre as opcdes abaixo, marque a que descreve
corretamente o que é uma Via Arterial, conforme o
Cddigo de Transito Brasileiro?

(A) E aquela destinada a coletar e distribuir o transito
que tenha necessidade de entrar ou sair das vias de
transito rapido ou arteriais, possibilitando o transito
dentro das regides da cidade.

(B) Sao as estradas e rodovias.

(C) Todas as alternativas estdo corretas pois uma
complementa a outra.

(D) E aquela caracterizada por intersecées em nivel ndo
semaforizadas, destinada apenas ao acesso local ou
a 4reas restritas.

(E) E aquela caracterizada por intersecbes em nivel,
geralmente  controlada por semaforo, com
acessibilidade aos lotes lindeiros e as vias
secundarias e locais, possibilitando o transito entre
as regides da cidade.

Questéao 36

Observe as alternativas abaixo e marque a que descreve
corretamente o que € uma Via Rural.

(A) Todas as alternativas estdo corretas pois elas se
complementam.

(B) Séao ruas, avenidas, vielas, ou caminhos e similares
abertos a circulacdo publica, situados na area
urbana, caracterizados principalmente por possuirem
imoveis edificados ao longo de sua extensao.

(C) Sdo as vias ou conjunto de vias destinadas a
circulagéao prioritaria de pedestres.

(D) Sao as estradas e rodovias.

(E) Sao obras de construgdo civil destinada a transpor
uma depressao de terreno ou servir de passagem
superior.

Questao 37

A partir da observacdo da imagem da placa de transito
exibida abaixo, identifique a alternativa que descreve de
maneira precisa e detalhada o seu significado.
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Apés andlise, marque a opcdo CORRETA.

(A) Criangas.

(B) Passagem sinalizada de escolares.
(C) Passagem sinalizada de pedestres.
(D) Area de escola.

(E) Passagem sinalizada de ciclistas.

Questéao 38

Os sistemas de freio a disco sdo compostos por varias
partes, veja as alternativas abaixo e marque aquelas que
descrevem com precisdo essas partes.

I.Lona.

[I.CAliper.

lll.Pastilhas.

IV.Disco.

V.Sapata.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) Todas as alternativas estdo corretas.
(B) As alternativas I, IV e V estdo corretas.
(C) As alternativas I, lll e IV estdo corretas.
(D) As alternativas Il e V estéo corretas.

(E) As alternativas |, Il e V estdo corretas.

Questao 39

A partir da observacdo da imagem da placa de transito
exibida abaixo, identifique a alternativa que descreve de
maneira precisa e detalhada o seu significado.

-
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Apos andlise, marque a opgcdo CORRETA.

(A) Pista sinuosa a esquerda.
(B) Pista escorregadia.

(C) Saliéncia.

(D) Pistairregular.

(E) Pista sinuosa a direita.

Questéo 40

A partir da observacdo da imagem da placa de transito
exibida abaixo, identifique a alternativa que descreve de
maneira precisa e detalhada o seu significado.



Apos andlise, marque a op¢cdo CORRETA.

(A) Pista sinuosa a esquerda.
(B) Pista irregular.

(C) Pista escorregadia.

(D) Ponte estreita.

(E) Pista sinuosa a direita.
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